
 

 

 

 

 

 

 

 

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 

Στις Οινούσσες 

30 Ιουνίου 2022 

 

Την Τρίτη 29 Ιουνίου 2022 κατέπλευσε στο λιμάνι Οινουσσών η πλωτή έκθεση 
με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα κατά την 
Επανάσταση του 1821. Η «EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» εντάσσεται 
στο πλαίσιο επετειακών δράσεων για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 
1821 και συνδιοργανώνεται από την Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία της 
Ελλάδος, το Κοινωφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και την Τράπεζα Πειραιώς.  

Η έκθεση φιλοξενείται στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «Μάνια» του Ναυτικού 
Λυκείου – «Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (TEENS). 
Κειμήλια όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά 
όργανα και όπλα, ημερολόγια και σηματολόγια πλοίων του Αγώνα, 
ταξιδεύουν στο Αιγαίο από τις 26 Ιουνίου, καταλήγοντας στον Πειραιά στις 31 
Ιουλίου 2022.  

Στο πλαίσιο της παραμονής του σκάφους στις Οινούσσες, πραγματοποιήθηκε 
εκδήλωση στην Πλατεία Ναυτοσύνης, μετά τον πανηγυρικό εσπερινό 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χίου, Ψαρρών και 
Οινουσσών κ.κ. Μάρκου, την οποία τίμησαν με την παρουσία τους 
εκπρόσωποι των διοργανοτών, των τοπικών αρχών Χίου και Οινουσσών και η 
κοινωνία των Οινουσσών στο σύνολό της. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν: ο Δήμαρχος Οινουσσών, κ. Γεώργιος Δανιήλ, ο 
Πρόεδρος του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος» - κ. Ευθύμιος 
Μητρόπουλος, η Α’ Αντιπρόεδρος της ΙΕΕΕ κα. Μαριέττα Μινώτου και ο Hub 
Manager του καταστήματος Χίου – της Τράπεζας Πειραιώς κ. Κυριάκος 
Σιδεριδάκης. 

Κατά την εκδήλωση, η κα. Μαρία Ευθυμίου, Καθηγήτρια Ιστορίας Νέου 
Ελληνισμού του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ανέπτυξε παραμέτρους της 
Ελληνικής Επανάστασης με έμφαση στη συμβολή του ελληνικού Ναυτικού. 
 

Η έκθεση παρέμεινε ανοιχτή στο κοινό μεταξύ 11:00-14:00 και 17:00-20:30. 

https://www.eleftheroi.gr/nea/epanasystash-21-plwti-ekthesi-gia-ton-nautiko-agwna-1821

